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Comprensión lectora (3 puntos - 1 punto cada pregunta)

1. ¿A qué ámbito, género y tipo de texto pertenece?
• Ámbito periodístico, género informativo, noticia.

2. ¿Cuál es el tema del texto?
• València ofrecerá turismo neutro en carbono.

3. Complete la siguiente tabla con los elementos pragmáticos del texto (elementos de la
comunicación). (0,2p cu)

Elementos de la 
comunicación

En el texto

Emisor Cristina Vázquez / Elpaís.com

Mensaje La noticia de la intención del Ayuntamiento de València de ofrecer un
destino turístico libre de carbono.

Receptor Lectores de Elpaís.com

Canal Digital,  soporte  donde  leamos  esta  noticia  (pantalla  ordenador,
teléfono, tablet...) / Internet

Código Lengua castellana escrita, nivel estándar

Competencia lingüística (4 puntos - 0,5 cada pregunta) 

4. ¿Por qué la siguiente oración aparece entre comillas en el texto: “Es algo 
fundamental si queremos reactivar turísticamente nuestra ciudad”?

• Para citar textualmemte las palabras mencionadas por una persona.

5. ¿Por qué llevan tilde las palábras turística y políticas?

• Porque son esdrújulas y todas llevan tilde.

6. La palabra  “reactivar” morfológicamente se compone de:

• re-(morfema derivativo prefijo) -activ- (lexema/raíz) -ar (morfema flexivo desinencia)



7. ¿Que relación semántica se produce entre las palabras “contamina”-”descontamina”?

• Antonimia

8. Cuál es la modalidad de la oración: Eliminar todas las emisiones no es posible.

• Enunciativa-negativa

9. Indica si son verdaderas (V) o falsas (F) las siguientes afirmaciones, si son falsas indica
al lado el porqué: (0,1p cu)

certificar y  verificar son formas verbales
en gerundio

F son formas verbales en infinitivo

pero es una conjunción adversativa V

sí es un adverbio de cantidad F es un adverbio de afirmación

València se escribe con mayúscula porque
es un nombre común

F se escribe con mayúscula porque es un 
nombre propio

"AENOR" es una sigla-acrónimo  V

10. Localice en el texto dos ejemplos de las siguientes categorías gramaticales: (0,05 
cada ejemplo)

• 2 sustantivos:  València, turismo, actividad, fuentes, medida, informes...

• 2 adjetivos: neutro, turística, real, complicadas, verdes, económicos...

• 2 verbos: es,  corresponden, paga, ha sustituido,  distribuir, estaremos...

• 2 adverbios:  además, no, sí,  turísticamente, ya.

• 2 preposiciones: en, de, a, hasta, entre...

11. Localice en el texto una oración simple y otra compuesta y cópielas aquí. (0,25 cu)

Respuesta libre

Expresión escrita (3 puntos)

12. Respuesta libre 
En la valoración del escrito se tendrán en cuenta los siguientes aspectos:

 
Adecuación Coherencia Cohesión Léxico Ortografía Estructuras

morfosintácticas
Presentación


